
 
 

  
Česká fotovoltaická asociace, z. s., Budilova 161/15, 301 00 Plzeň Tel.: +420 373 341 284 
Korespondenční adresa: Teslova 1202/3, 301 00 Plzeň  Tel.: +420 602 434 513 
IČ: 26555581             DIČ:CZ26555581 www.cefas.cz E-mail: info@cefas.cz 

V Plzni dne 29.10. 2024 

 

ČFA nedovolí protiústavní a diskriminační kroky pro 
velké fotovoltaické zdroje 
 
Česká fotovoltaická asociace nesouhlasí se záměrem ustanovit kontroly 
velkých výroben fotovoltaiky v letech 2009 a 2010 na základě výpočtu vnitřního 
výnosového procenta (IRR)  
 
 
Vážený pane předsedo vlády,  
Vážený pane ministře, 
Vážený pane ústřední řediteli,  
Vážený pane předsedo rady, 
Vážený pane předsedo představenstva, 
 
 
 
důrazně odmítáme postup současné vlády, kdy ministerstvo financí předem plánovalo a připravilo opatření, kterým chce 
snížit vyplácení prostředků na podporu OZE. Toto je v přímém rozporu se zásadami právního státu, aby tomu bylo 
činěno formou poslaneckých pozměňovacích návrhů. 

Krok včlenit tato opatření do energetického zákona (OZE III) až v rámci II. čtení v Poslanecké sněmovně vnímáme jako 
účelové obcházení legislativního procesu. Vláda jako předkladatel tohoto zákona tak obešla legislativní pravidla a 
prostřednictvím poslaneckých návrhů se chce vyhnout jakékoliv diskusi se zainteresovanými subjekty a také s odbornou 
veřejností. 

Zároveň prohlášení ministra financí Stanjury, kdy hodlá důkladně a důsledně kontrolovat vyplácené finanční prostředky, 
vnímáme jako čistý populismus. Ministr financí v tomto případě presumuje provozovatele velkých fotovoltaických 
elektráren jako subjekty, u kterých dojde k uložení pokut atd. Prohlášení ministra Stanjury může vyvolat ve společnosti 
sociální nenávist a vyvolaný odpor k fotovoltaickému oboru, bateriím a energetice vůbec. Fotovoltaika nikdy nepatřila 
k oboru OZE, kde bylo dosaženo nejvyšších procent zhodnocení IRR. Finanční výsledky IRR u fotovoltaik patřily k těm 
druhům OZE, kde bylo dosahováno nízkého procenta zhodnocení. Střední a velké fotovoltaiky vlastní a provozují i 
rodinné firmy a rodinné podniky. Způsob jejich práce je odlišný od fungování většiny klasických kapitálových společností. 
Pro dosažení maximální efektivnosti byly fyzicky náročné práce provedeny v rámci nejužší nebo vzdálené rodiny a 
provedené práce byly účtovány nízkonákladově nebo nebyly účtovány. Zdaníte tyto rodinné podniky a rodinné firmy 
ještě jednou? Co tomu říká zákaz dvojího zdanění práce a zisku? 

Česká fotovoltaická asociace uvedený postup důrazně a bez výjimky odmítá, neboť provádění daňových či poplatkových 
kontrol má být založeno na faktech, nikoli na pocitech jednotlivých ministrů. Stejně tak připomínáme, že kontroly ze 
strany Státní energetické inspekce za podpory Energetického regulačního úřadu, včetně nutné kooperace operátora 
trhu s elektřinou (OTE) by neměly probíhat na základě politických zadání ministrů a jejich politických náměstků. 

Jsme připraveni jako odborný partner v oblasti obnovitelných zdrojů k dalším konzultacím a jednáním ohledně rozvoje 
obnovitelných zdrojů energie v České republice. 
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Rozeslání: 

Vláda České republiky 
Ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO) 
Státní energetická inspekce (SEI) 
Energetický regulační úřad (ERÚ) 
Operátor trhu s elektřinou (OTE) 
 
 

 

Česká fotovoltaická asociace (ČFA) byla založena v roce 2009. V současnosti je nejstarší a počtem členů největší fotovoltaickou asociací v České 
republice.  

Cílem činnosti ČFA je naplňování jednotlivých cílů činnosti mezi které patří poskytování a šíření odborných informací o fotovoltaické energii, pořádání 
konferencí, seminářů a školení, poskytování podpory odborné i široké veřejnosti z oblasti decentralizované energetiky a fotovoltaiky, zajišťování 
lektorské a přednáškové činnosti o fotovoltaice, zajišťování vydavatelské, recenzentní a publikační činnosti pro oblast fotovoltaiky a obnovitelných 
zdrojů energie, jakožto přírodního a ekologického zdroje energie. 

V oblasti výuky a vzdělávání poskytuje ČFA tréninkové kurzy návrhového a simulačního softwaru PV*SOL. Pro uchazeče profesní kvalifikace 
připravuje intenzivní dvoudenní přípravný programy ke státní zkoušce „Elektromontér fotovoltaických systémů“ a „Montér dobíjecích stanic pro 
elektromobily“. Ve spolupráci s německou asociací DGS vytvořila ČFA vzdělávací program Fotovoltaický expert - největší a nejrozsáhlejší technický 
program pro výuku základů a uplatnění fotovoltaiky, v rámci kterého přednášejí profesoři a docenti z vysokých škol, soudní znalci, auditoři, energetici 
a projektanti OZE.  

Výkonným ředitelem ČFA je Petr Maule, který v současnosti působí i jako vysokoškolský pedagog, lektor fotovoltaického vzdělávání v ČR, energetický 
poradce Ministerstva průmyslu a obchodu, zkušební komisař pro státní zkoušky „Profesní kvalifikace Elektromontér fotovoltaických systémů“, člen 
pracovních technických a legislativních skupin pro fotovoltaiku a profesní kvalifikace, spoluautor publikace „Fotovoltaické systémy“.  
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